

当“心之所念”碰上“学非所愿”

解锁高校转专业的正确方式

熬过了高考、等成绩、填志愿，金秋十月，大部分考生都已经步入了大学校门。然而对于部分学生来说，苦恼也随之而来，“专业是被调剂的，不喜欢，要不要转？如何转专业？”成为困扰不少学生的难题。那么究竟要不要转？如何转呢？听听“过来人”和教务处老师怎么说吧。

■ 汪婷婷 记者 于彩丽

要不要转？

听“过来人”说：
学习感兴趣的东西，转专业后“太爽了”

安庆师范大学大二学生王霄璐上学期刚转到了自己喜欢的广播电视学专业，谈起转专业，她抑制不住兴奋，感慨“转专业后学的都是自己感兴趣的东西，太爽了！”

原来，王霄璐在填报志愿时，因为分数较低，又服从调剂，被该校的特殊教育专业录取了。“本身对这个专业就不是很感冒，而且特殊教育专业跟普通的教育专业还不一样，要学习儿童身体构造等，以便更好地教特殊儿童。心理上挺难接受

的。”王霄璐告诉记者，整个大一上学期都很压抑，一想到自己的专业，就提不起兴趣，“我最喜欢摄影，为此加入了学校记者站，后来一有转专业的机会，我就申请了本校的广播电视专业，由于政策宽松，很轻易就转成了。”转专业以后的她，对自己的专业非常热衷，她希望毕业以后继续出国读研深造。

错失转会计机会， 花更多时间精力考会计研究生

今年就读研一的刘欢，通过两年的奋战终于考上了心仪的会计研究生，而她本科修的是新闻学。“如果能重来，我会毫不犹豫的转专业，鬼知道我二战考研这一年经历了什么。”刘欢告诉记者，她所在的学校也有转专业的机会，但是她当时意志不够坚定，犹豫着就错过了时间。“但是无论从兴趣还是职业发展来说，我都更想学会计啊，后来就学着新闻的课程，同时备考会计的研究生，考了两年才考上。”提起转专业，刘欢以过来人的口吻告诉学弟学妹，“想清楚了就转，不然以后一定会后悔的，我二战考上了还好，如果没考上，是二战还是继续遗憾，就难说了。”

转什么？

建议结合自身兴趣选专业

转专业时要考虑哪些因素呢？市场星报、安徽财经网记者就此采访了安徽大学教务处副处长傅勇。

傅勇告诉记者，转专业实际上加大了学生自主选择权，但是很多学生二次选择专业仍然不是基于个人兴趣，更多的是参考社会价值判断和就业市场的引导，如此一来，就出现学生扎堆转入“热门”专业的现象。“安徽大学每年英语专业、金融、财务管理、会计等专业都是学生转专业的首选，竞争相当激烈，但是不能因为金融专业好，大家就都去学金融吧？”

傅勇称，建议不要转专业，如果真的对所选之外的其他专业感兴趣，可选择辅修第二专业，一方面能够拓展知识面，丰富自己的文化知识，另一方面，再拿到一个学历学位证书，对自己的就业也非常有帮助。对于实在想转专业的学生，他建议选择自己喜欢的专业。“大学专业要考虑的因素很多，就业前景等也是重要因素，但是如果选择一个自己不喜欢甚至反感的专业，将来工作也会觉得辛苦，建议大学生们能够将自己的兴趣和志向结合起来选择专业。

如何转？原则上成绩要好

那么我省的一些高校对于学生转专业有哪些政策和要求呢？市场星报通过梳理各大高校招生网站发现，大多数高校都有转专业的专项规定，且都对成绩有一定要求。

中国科技大学	进校一年后，学生根据兴趣在全校范围内自选学院或学科；二年级春季学期可申请学校统一组织的中期分流；二年级及更高年级每学期均可个别申请转专业。
安徽大学	第一学期成绩排名前20%的本科生，可在第二学期通过个人报名和接收院系考核申请调整一次转专业机会。
合肥工业大学	第一学年第一、第二学期学习成绩排名在前30%的学生可根据各学院提供的各专业可接收学生名额，提交转专业申请。 循环转专业：在一年级期间，在个人自愿，并作出承诺的情况下，一对一之间或多人之间一对一互相交换循环转专业。 在一年级、二年级期间，学有特长的学生(即在全国或国际学科竞赛中取得优异成绩者)可视具体情况转入相关专业。 大学一年级、二年级期间，某些在本专业学习困难的学生，可在学校规定的专业范围内申请转专业。
安徽师范大学	入学后的第一学期期末，参加学校组织的转专业考核，考核通过后可以转专业，考核内容为拟转专业一年级的基础课。申请条件：(1)全日制本科第2学期在校学生；(2)无违反法律法规及校纪校规行为；(3)教学计划内必修课程成绩全部合格。
安徽建筑大学	入学一学期后综合成绩排名在专业年级前30%的学生，学校根据教学资源配置情况，给予一次转专业的机会。
安徽农业大学	高考总分超一本分数线15分及其以上，或第一学期成绩名列所在专业前20%，第二学期可转专业一次。成绩不达标学生，学校将根据具体情况，列出部分专业供其自主选择，或参加相关科目的水平测试，测试合格者可以选择到相关专业学习(体检受限、特殊专业等除外)。
安徽中医学院	有专长学生和特殊学生及需求学生才可以申请并经批准后转专业。学生转专业，原则上一年级平级转，二年级降级转。
合肥学院	第一次填报志愿报考高校，高考成绩高于投档线30分，入学后可申请一次调整专业。第一志愿报考该校一本专业且总分达到一本分数线，如第一学期成绩合格(修满第一学期开设的所有课程且学分平均绩点大于等于1.7)可重新选择专业一次。



奇瑞汽车咪咕善跑“强音酷跑节”合肥首站炫酷来袭

10月15日，奇瑞汽车联合中国移动咪咕善跑倾情打造的“强音酷跑节”首战在合肥渡江战役纪念馆广场火爆开跑，更有“中国好声音”往届冠军学员李琦、张磊等热力加盟激情助唱。此次活动全程由奇瑞艾瑞泽5领跑版、瑞虎7领衔起跑，与咪咕善跑用户、奇瑞车主等近名跑步爱好者一起，挑战“地球上最闪亮的5公里”荧光跑+好声音冠军乐队的酷炫夜跑！

活动现场，奇瑞汽车营销公司总经

理高新华先生致开场辞，并公布了艾瑞泽5领跑版的官方售价。据了解，除了合肥，奇瑞汽车还将在苏州、大连、青岛、长沙、西安、成都、广州等8地接连举办奇瑞咪咕善跑“强音酷跑节”，一举点燃、传递和分享艾瑞泽5“正青春 爱领跑”和瑞虎7“活耀不凡”的品牌精神和理念！本次奇瑞汽车移动咪咕“强音酷跑节”完美地引入了酷跑+音乐的元素，结合夜晚的荧光让人尽情释放年轻的激情与张力。除了音乐队，活动现场还

特别设置了由包括“全时互联高性能中级车”艾瑞泽5领跑版、“未来派超动感SUV”瑞虎7车型领衔助跑环节，展示了奇瑞2.0产品出众的颜值和产品实力。

进入2.0时代以来，奇瑞一直在强化品牌年轻化战略，艾瑞泽5、瑞虎7以及最新推出上市的艾瑞泽5领跑版无不以高颜值、年轻化为特征，更为重要的是它们不仅代表奇瑞目前最高品质的造车水准，更预示了奇瑞将在品牌年轻化上迎接绽放。

“奇瑞杯”驾校教练员技能大比武，三甲竞逐

10月14日，2016“奇瑞杯”安徽省机动车驾驶培训教练员职业技能竞赛总决赛在亳州圆满举办。大赛由安徽省道路运输管理局主办，奇瑞汽车承办，得到了相关主管部门的高度重视和奇瑞汽车的鼎力支持，安徽省交通厅、省运管局、各地市运管系统、奇瑞汽车等单位及企业领导共同出席观赛。大赛同时吸引了安徽省16个地市及2个省直管县超过800名一线教练员的踊跃报名与参赛，最终39名精英教练员晋级总决赛，

同台竞技，角逐前三甲。

“奇瑞杯”安徽省机动车驾驶培训教练员职业技能竞赛已成功举办二届，以交流分享驾驶技能、传递安全文明驾驶、建设和谐交通为宗旨，从理论素养与驾驶操作技能两大层面对教练员进行全面检阅。“奇瑞杯”教练员技能大赛具有“专业、规范、规模大”的特色，深受参赛驾校的好评。选手们经过包括理论测试及技能测试。最终安徽军一驾校徐传奇获得本届大赛总决赛特等奖，合肥八一驾校朱涛、

合肥八一驾校胡晓峰获得本届大赛总决赛一等奖，芜湖安达驾校谈安、合肥国安驾校解光财、亳州发行天下驾校唐强分别获得本届大赛总决赛二等奖，滁州天长驾校陈学明、亳州涡阳尚武驾校李标、蚌埠新东方驾校郭伟、马鞍山交通驾校高刚分别获得本届大赛总决赛三等奖，团体奖由合肥代表队获得本届大赛总决赛团体一等奖，滁州、亳州获得本届大赛总决赛团体二等奖，安庆、蚌埠、阜阳分别获得本届大赛总决赛团体三等奖。

新一代东风标致308 十城体验 无锡站完美绽放

10月14~15日为期两天的新一代东风标致308十城体验无锡站活动圆满结束。在此次活动中，为媒体老师和客户朋友们分别安排了媒体场和客户场的体验试驾！

新一代308所到之处，靓丽的外形引发大量围观和极高的回头率。坐进驾驶席5.8°的环控式倾斜中控设计让驾驶欲望油然而生，灵动多功能真皮方向盘按照赛车级方向盘尺寸打造，增加驾驶舒适感。搭载1.6THP、1.2THP、1.6CVVT三款发动机，其中1.6THP发动机连续8年蝉联“国际年度发动机”大奖，1.2THP发动机携52项创新专利蝉联了2015、2016年“国际最佳发动机”大奖。加上全系标配的STT，让“小辛巴”的油耗和动力表现同样出色，其中1.2THP车型百公里油耗低至5.1L。

新一代308全系标配ESP9.1系统为应对城市复杂路况保驾护航，更惊喜搭载同级鲜有配备的盲区探测系统，18平米的探测范围，有效地将事故的发生几率大幅降低，同时配合胎压监测系统，全方位保障驾乘者的安全。本次的试驾活动在来宾朋友们的意犹未尽中告一段落。作为“升蓝向上”计划中“产品向上”的代表车型，征服中级车市。